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Předmluva

Tento dokument (EN 15768:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 164 Vodárenství, jejíž
sekretariát zajiš-
ťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Tento dokument byl vypracován na základě výzkumného projektu EVK1-CT 2000-00052 a práce,
kterou financoval DG Enterprise and Industry (Grant Agreement S12.403892).

Tento dokument popisuje pouze metody identifikace a nemá být používán nebo citován jako
specifikace.

Odkazy na tento dokument mají označovat, že použité metody identifikace jsou v souladu
s EN 15768:2015.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,



Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Organické látky, které migrují z výrobků obsahujících tyto látky, mohou při použití v kontaktu
s vodou určenou k lidské spotřebě znamenat zdravotní rizika pro spotřebitele. Možné vlivy těchto
chemických látek na zdraví se hodnotí ve třech dále uvedených stupních:

příprava migračních vod vystavením části materiálu vodě za definovaných podmínek;a.

analýza migračních vod;b.

hodnocení identity a koncentrace detekovaných látek.c.

Analýza organických látek obsažených v migračních vodách může zahrnovat dva různé typy
analytických metod:

screeningovou metodu, která umožňuje detekovat různé látky a provést semikvantitativní hodnoceníd.
jejich koncentrací;

přesné kvantitativní metody pro stanovení určitých cílových látek, o kterých je známo, že jsou složkamie.
materiálů.

Tato norma popisuje analytické postupy založené na plynové chromatografii a hmotnostní
spektrometrii (GC-MS), používané pro screening organických látek v migračních vodách z hotových
výrobků, například z trub, ochranných nátěrů, membrán atd. Tato metoda je vhodná pro migrační
vody ze všech výrobků, které by mohly uvolňovat organické látky do vody, pokud jsou používány
v kontaktu s vodou určenou k lidské spotřebě, a které podléhají schválení národním úřadem. Může
být jednou z několika metod, které tvoří část celkového schvalovacího procesu. Tuto metodu je
možné také používat jako část auditu. Tato metoda neposkytuje přesné kvantitativní výsledky a pro
přesné kvantitativní stanovení určitých cílových látek se doporučují jiné analytické metody.

1 Předmět normy

Tato norma popisuje metodu pro detekci a identifikaci organických látek, které jsou stanovitelné GC-
MS analýzou s použitím popsaných postupů a které mohou migrovat z výrobku do vody určené
k lidské spotřebě. Tato norma neposkytuje všechny potřebné nástroje pro úplnou identifikaci všech
látek, které jsou detekovány. Je uvedena také metoda semikvantitativního odhadu koncentrací
detekovaných organických látek, ale tyto koncentrace by měly být považovány pouze za orientační.

POZNÁMKA Metoda, která se používá pro přípravu migračních vod, je specifikována v samostatných
evropských normách, uvedených dále.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


